

烏蘭察布日報



中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026

2024年7月4日 星期四
甲辰年五月廿九
第18568號
今日4版

离京出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问 习近平抵达阿斯塔纳

新华社阿斯塔纳7月2日电(记者杨依军 马峰)当地时间7月2日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,对哈萨克斯坦进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦三架空军战机升空护航。

专机抵达阿斯塔纳扎尔巴耶夫国际机场时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府第一副总理斯科利亚尔、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。

托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔,军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。近百名哈萨克斯坦儿童挥舞中哈

两国国旗,欢呼“您好”,热烈欢迎习近平到访。

习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。十余名哈萨克斯坦少年儿童用中文演唱《歌唱祖国》。

习近平发表机场书面讲话,代表中国政府和中国人民,向友好的哈萨克斯坦人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,中哈友好源远流长。两国建交32年来,中哈关系经受住时代变迁和国际风云变幻的考验,结为独一无二的永久全面战略伙伴关系,树立了邻国和衷共济、互利共赢、相互成就的关系典范。11年前,我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今,中哈共建“一带一路”硕果累累。我期待同托卡耶夫总统就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,为中哈永久全面战略伙伴关系发展擘画新蓝图,作出新部署。我也期待出席上海合作组织阿斯塔纳峰

会,同各方一道共话组织未来,共商合作大计,推动这一重要多边机制实现新的更大发展。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,当地中资企业代表等候在道路两旁,挥舞中哈两国国旗,高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅,热烈欢迎习近平主席到访。

新华社北京7月2日电 7月2日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,赴阿斯塔纳出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请对两国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团

新华社北京7月2日电 7月1日,国家主席习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团。

习近平指出,中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活

力在地方。希望你们通过此次访问,感知中国、体会中国、了解中国,与中国的青少年交流互动,成为好伙伴、好朋友,在两国人民之间架起更多相知相亲的桥梁,为增进中美

两国人民友谊作出贡献。

美国青少年“青春同行”交流团由美国7个州共14所中学约190名师生代表组成,中国人民对外友好协会邀请并接待。

隋维钧与北京市朝阳区委书记文献一行座谈

本报讯(记者 滕佳)7月3日,市委书记隋维钧与北京市朝阳区委书记文献一行座谈,双方就进一步深化京蒙协作进行沟通交流,共叙友情、共谋合作、共促发展。

隋维钧对朝阳区给予乌兰察布市及察右后旗、卓资县的大力支持表示感谢。他说,朝阳区深入贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,在群众增收、项目引进、产业发展、人才交流等方面给予了

大力帮扶,为乌兰察布巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴提供了有力支持。当前,乌兰察布市正在全力完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务,加快构建以传统产业、优势产业、新兴产业、未来产业为支撑的现代化产业体系,深入实施“三绿进京”“三资到乌”行动,希望双方进一步加强交流合作,创新合作模式,进一步拓展延伸区域协作的广度深度,助推乌兰察布高质量发展。

文献说,长期以来,乌兰察布市和朝阳区全方位深化京蒙协作,落实各项目标要求,在产业落地、劳务协作、人才培养、社会帮扶等方面取得了明显成效,共同推动京蒙协作走深走实。希望双方围绕重点领域,持续加强沟通对接,发挥各自优势,深化交流合作,打造品牌项目,携手共进、互利双赢。

朝阳区领导赵立军、赵海东,乌兰察布市领导李勇、方洋、王长松、隋剑华参加。

加强能源综合利用,卓资县——以新质生产力激发绿色发展新动能

□本报记者 李璟 通讯员 左文芳 孙建丰

今年以来,卓资县以科技创新为引领,加强光伏、余热、天然气液化提氮等新能源综合利用,着力构建多能互补的新型能源体系,走出了一条以新质生产力激发绿色发展的“新赛道”。

在位于卓资县旗下营工业园区的内蒙古伊东冀东水泥有限公司余热发电项目施工现场,机械运转声此起彼伏,现场工人与机器均“开足马力”加紧施工,目前项目工程建设已接近尾声。

该项目总投资4550万元,利用5.5兆瓦的余热发电机组,实现全方位创新固体废物循环利用,把窑头窑尾冷却机废弃余热充分收集,通过汽轮机发电自用,切实提高能源资源利用率,达到节能减排、降本增效的目的。

内蒙古伊东冀东水泥有限公司副总经理李喜凤说:“我们每一个生产环节都离不开电,对电量消耗非常高。新建余热发电项目对能源实施梯度利

聚焦五大任务 推动六个工程

用,资源与能源节约效果凸显,公司每年可协同处理固废70余万吨,节约标煤1.1万吨。”

在卓资县,为了提高资源利用效率,企业都在发力。今年,作为卓资县新能源领域重点企业的内蒙古中能天然气有限公司,以液化天然气LNG、氨气生产“两位一体化”稳步推进为目标,投资3600万元,对企业日处理200万方液化天然气内产生的BOG气体中的氨进行提取。氨气提取是对BOG资源的再利用,可为地方发展带来良好的经济效益和社会效益。目前,该项目正处于试运行阶段。

“我们公司液化天然气BOG提氨项目,年产量32万立方米氨气,是对废气的二次利用,采用先进的闪蒸气提氨工艺,通过低温分离技术从LNG闪蒸气中提取氨气并提纯、精

制,生产高纯氨气,用于军工、航天、医疗、芯片等领域。”内蒙古中能天然气有限公司运营部生产班长王红雨介绍。

近年来,卓资县深入贯彻落实习近平总书记关于把内蒙古建设成为国家重要能源和战略资源基地的战略定位,以科技创新推动产业创新,以新产业、新模式、新动能为主导的新质生产力正成为传统产业裂变与升级的方向标。

卓资产业园管理办公室主任王勇俊表示,产业园将以落实“两件大事”为抓手,积极践行新发展理念,把绿色、创新理念融入生产经营、产业升级、发展转型的全过程,积极引导企业不断加大科技研发投入,加快发展新质生产力,推动卓资工业经济向着绿色低碳、可持续高质量发展方向迈进。

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行小范围晤谈

新华社阿斯塔纳7月2日电 当地时间7月2日晚,国家主席习近平应邀同哈萨克斯坦总统托卡耶夫共进晚餐,在愉快温馨的环境中就中哈关系和共同关心的问题进行了亲切友好的交流。

新华社阿斯塔纳7月2日电 7月2日,在赴阿斯塔纳对哈萨克斯坦进行国事访问之际,国家主席习近平在《哈萨克斯坦真理报》、哈萨克国际通讯社发表题为《同心笃行 续写中哈关系新篇章》的署名文章。文章全文如下:

同心笃行 续写中哈关系新篇章

中华人民共和国主席 习近平

仲夏之月,万物正盛。在这个生机盎然的美好时节,应托卡耶夫总统邀请,我即将对哈萨克斯坦进行国事访问并出席上海合作组织峰会。这是我担任中华人民共和国主席以来第五次到访这片充满魅力的土地。哈萨克斯坦灿烂独特的文化、辽阔壮美的风光、淳朴好客的人民给我留下深刻印象。我期待通过这次访问,亲身感受哈萨克斯坦的新发展新变化,同托卡耶夫总统共商两国合作大计,携手擘画中哈关系和上海合作组织发展新蓝图。

2000多年前,张骞持节出使西域,叩开了中国同中亚友好交往的大门。古丝绸之路推动了我们两个伟大民族的友好交往和交流互鉴。80多年前,中哈两位音乐家冼星海和拜卡达莫夫在阿拉木图相识相知,结下了跨越国界的兄弟情谊。32年前,中国成为最早承认哈萨克斯坦独立的国家之一,两国关系重新扬帆起航。中哈友好交往史充分证明,两国关系发展符合历史大势,顺应时代潮流。

11年前,我在哈萨克斯坦首次提出“丝绸之路经济带”倡议,得到哈萨克斯坦社会各界积极回应。两国共建“一带一路”的宏伟画卷就此展开,中哈关系发展进入新阶段。

我们相互支持、同舟共济,开辟了政治互信新高度。中哈关系实现了从全面战略伙伴到永久全面战略伙伴的跃升,并达成了构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体共同的愿景。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持,始终尊重彼此根据本国国情自主选择的发展道路。在面临洪水、疫情等灾难时互伸援手、鼎力相助,始终做彼此可以信赖、倚靠的坚强后盾。这种坚不可摧的信任

同心笃行 续写中哈关系新篇章

的战略、安全、发展利益。

(下转第四版)

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(哈萨克语版)在哈萨克斯坦开播

新华社阿斯塔纳7月2日电 由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(哈萨克语版)开播仪式7月2日在阿斯塔纳举行。即日起,节目在哈萨克斯坦总统广播电视台旗下丝路

电视台、阿塔梅肯电视台等主流媒体播出。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(哈萨克语版)聚焦共同富裕、生态保护、文化传承、文明多样性等主题,精心选取习近平

主席重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍和经典名句,精彩呈现了习近平主席卓越的政治智慧、深厚的人文情怀以及广博的大历史观和世界观,向受众展示中国式现代化的文化根基。

奇飞云在丰镇市调研森林草原防灭火 乡村文旅发展等重点工作

本报讯(记者 邵敏丽)7月2日,市委副书记、市长奇飞云在丰镇市调研森林草原防灭火、林草病虫害防治、乡村文旅发展、重点项目建设等工作。

在红山林场,奇飞云详细了解森林资源、应急物资储备、林草病虫害防治等情况。奇飞云强调,要坚持预防为主,突出源头管控,强化宣传引导,加大对重点区域、重点人群、重点时段

巡查监管力度,全力做好森林草原防灭火研判预警、隐患排查、应急处置等工作。要积极探索林业有害生物防治新模式,扎实开展林草病虫害的监测、预报、防治等工作。

在绿康源生态农业有限公司,奇飞云实地查看了农产品加工、销售和景区建设等情况。奇飞云指出,要积极探索农旅融合发展新路径,大力发展乡

村特色产业,持续丰富旅游场景,实现企业发展、农民增收的“双赢”局面。

在泰山石膏(内蒙古)有限公司、内蒙古景雷实业有限公司、内蒙古恒升元新能源有限责任公司,奇飞云详细了解生产经营、项目建设等情况。奇飞云要求,要抢抓机遇、大干快上,加大科技创新力度,推动铁合金、新材料、资源循环利用行业裂变成长,攀高向强。

育产业优环境 唱响乡村振兴曲——记全市乡村振兴担当作为好支书赵鹏飞

□本报记者 崔峻峰 通讯员 王俊霞

“是赵书记为我安排了护林员公益岗位,他还鼓励我养殖,现在我家已饲养了20多只羊了,加起来每年能有6000元的收入,非常感谢赵书记。”每每提起村党支部书记、村委会主任赵鹏飞,村民李玉山的心里都充满了感激之情。

自2021年任商都县十八顷镇前海子村党支部书记、村委会主任以来,赵鹏飞始终坚持以党建为抓手,当好服务群众的“勤务兵”,走遍了村里的每家每户,用自己的一言一行践行了一名共产党员的初心和使命。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。为抓住产业发展的“牛鼻子”,赵鹏飞走访了村里的老党员、老干部,深入田间地头与农户交流,详细了解前海子村的产业结构、历史文化和社会发展等情况,制定了“党建+乡村振兴”工作计划和年度集体产业发展规划,因地制宜发展村集体经济。目前,前海子村集体经济主要以光伏收益和入股分红为主,年收入可稳定达20万元以上。

“群众利益无小事,一枝一叶总关情。”作为村党支部书记,赵鹏飞积极发挥“领头羊”作用,带领村“两委”干部和驻村工作队第一时间奔赴现场,充当矛盾双方的“镇定剂”,努力打通纠纷“症结”,解开群众“心结”,让小矛盾不出院、大矛盾不出村,化解了一起起矛盾纠纷,促进了邻里和谐。

(下转第四版)